
COMUNE DI TREPUZZI 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 FEBBRAIO 2019 

PUNTO 6 O.D.G. 

Interpellanza ai sensi dell’Art. 58 del Regolamento del Consiglio comunale “PREMIALITA’ 
COMPOSTAGGIO DOMESTICO”, presentata dal consigliere comunale del Movimento 5 Stelle 
Massimo Scarpa. 

PRESIDENTE – Prego consigliere Scarpa.  

CONSIGLIERE SCARPA – Riguardo il discorso del compostaggio vado a memoria. Io in tutte le 
circostanze di cui abbiamo parlato del bilancio, di variazione di bilancio, aprile, luglio, novembre, ho 
sempre chiesto all’assessore Capodieci al bilancio che facesse eventualmente attenzione nello spirito di 
collaborazione al fatto che ciò che segnalavo, ossia rispetto a quanto era stato determinato il 30 maggio 
2016 con l’istituzione del regolamento, della premialità, quindi la costituzione dell’albo, che a tutt’oggi i 
cittadini non avevano mai ricevuto. Quando passaggio, fatte salve le variazione di bilancio, fatta salva la 
discussione del bilancio, mettevo in evidenza all’assessore Capodieci, chiedevo a lei se potesse prendere 
in carico questo discorso. In carico se l’è preso il Sindaco in commissione il 26 novembre scorso 
quando ha detto: mi prendo in carico il problema. Tanto è che il consigliere Rampino poneva domande 
all’ingegnere Florio che rispondeva. La questione si è chiusa, nel senso che ha avuto sfogo nella seduta 
del 29. Nella seduta del 29 novembre scorso c’è stata l’ultima variazione di bilancio, l’assestamento, 
quindi in quella circostanza a verbale il dottore Chirizzi diceva: “Solo un breve chiarimento per quanto 
riguarda la premialità sul compostaggio. È vero che sullo stampato della quietanza non esce la 
detrazione che è stata fatta, ma vi assicuro che noi abbiamo sia per il 2017 e 2018 detratto quelle quote 
spettanti per quanto riguardava la premialità, perché iscritto negli elenchi dei compostatori. Voglio dire, 
ho l’elenco davanti, sono 82 persone che hanno fatto richiesta e accanto ho le relative somme che sono 
state detratte. Non sono indicate in maniera chiara nel frontespizio come detrazione, ma nella somma 
totale sono state detratte. Puoi andare all’ufficio tributi – come se non ci fossi mai andato. Dalla somma 
totale della Tari è stata detratta la premialità per il compostaggio”. Ancora nel battibecco: “Io mi sono 
interfacciato con l’ufficio tributi con cui abbiamo guardato e chiarito ogni situazione. L’importante è 
che il cittadino abbia ricevuto la premialità. Scritta o non scritta non è un problema”. E di qua le 
domande dell’interpellanza.  

Con il dottore Chirizzi mi sono incontrato la settimana scorsa in Comune e ha verificato quanto da 
tempo vado segnalando, infatti in questi giorni sono state inviate le lettere ai cittadini iscritti nell’ambo 
dei compostatori che avevano diritto alla premialità, con l’indicazione di dimostrare l’avvenuto 
pagamento e in funzione del quale ci sarà l’eventuale compensazione.  

PRESIDENTE – Prego assessore.  

ASSESSORE CHIRIZZI – Brevemente perché ci siamo chiariti l’altra volta. E comunque 
nell’affermare che c’erano dei cittadini che avevano avuto la premialità, questo mi viene confermato, 
non tutti perché molto probabilmente è stato fatto solo a chi si è recato presso l’ufficio tributi. Quando 
ci siamo accorti che questo avveniva solo per la parte dei presenti nell’albo e non per tutti si è 
provveduto il 10 gennaio a inviare una lettera a tutti quanti, anche perché nel 2017 la premialità 
l’abbiamo resa per tutto l’anno, anche se era riferita a pochi mesi, anche se l’abbiamo fatta a settembre, 
anche se ripeto lì la parte di premialità è stata per i dodici mesi. In questo momento avendo notato che 
era solo stata fatta con chi era andato all’ufficio tributi a reclamare la mancata premialità nella bolletta 
della Tari, abbiamo mandato una lettera in modo tale che ognuno si presenti all’ufficio in modo tale che 
l’impiegato controlli se quella premialità è stata detratta o meno. A chi non è stata detratta verrà detratta 
con il 2019. L’altra cosa che faremo… perché nella fase iniziale sicuramente abbiamo voluto metterlo 



nel piano dei costi della Tari quella somma perché non avevamo prontezza di quanto fosse l’elenco dei 
compostatori e quanto i soldi dovrebbero essere a carico del bilancio comunale, ma dal 2019 quella 
quota sarà a carico del bilancio comunale, anche perché abbiamo visto che sono intorno a 82 utenze. 
Abbiamo fatto anche una previsione che possa arrivare almeno, speriamo, su questo dovremmo 
lavorare un po’ tutti, intorno a 130. Lì i costi saranno messi in un apposito capitolo del bilancio, quindi 
a carico del Comune, non più nel piano costi Tari.  

CONSIGLIERE SCARPA – Un minuto. Ringrazio l’assessore, soprattutto per questo ultimo 
passaggio, ossia che anche questo l’avevo fatto notare nei due passaggi precedenti, quando abbiamo 
discusso del piano finanziario, ossia che trovavo assolutamente incredibile, infatti esponevo un discorso 
per induzione, che la premialità fosse a carico dei cittadini stessi. Se fosse solo tre cittadini e tutti quanti 
fossero iscritti all’albo dei compostatori nessuno usufruirebbe dell’atteggiamento virtuoso. Per cui 
ringrazio per l’accoglienza di questa osservazione.  

ASSESSORE CHIRIZZI – L’altra cosa che sarà fatta è che nella bolletta saranno indicate esattamente 
le detrazioni degli anni a cui si riferiscono.  

CONSIGLIERE SCARPA – Devono essere fatte, non è una cosa speciale. È una cosa che deve essere 
fatta. Comunque ribadisco, visto l’esiguo numero di persone credo che tutti quanti per quanto possibile, 
facendo fronte al terzo punto all’ordine del giorno, ossia al discorso della transazione con la Progetto 
Ambiente, quindi quanto ci costa la gestione del rifiuto, sarebbe opportuno da parte nostra che ci 
impegniamo tutti affinché questo discorso possa essere pubblicizzato quanto più possibile.  

 

 

 
 


